

富美雷山

县域新观察
雷山新目标

雷山记者站电话: 0855-3331001
E-mail: lxxcb1001@163.com

贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神在基层

雷山『三坚持三强化』传承伟大建党精神

本报讯(通讯员 杨承鸿 李格林) 连日来,雷山县把学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话作为当前政治理论学习的重要任务,通过“三坚持三强化”深刻领会伟大建党精神,用伟大建党精神鼓舞斗志,奋力开创百姓富、生态美的富美雷山绿色发展新未来。

坚持伟大真理,强化理论学习。以上率下推进学。将学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为各级党委(党组)会、中心组学习会、支部会的第一议题,县委常委及其他县级领导坚持以上率下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领全局,各级基层党组织积极采取“三会一课”、党员活动日集中学习研讨、座谈交流、写心得体会等方式加强伟大建党精神的学习与领会。“三会一课”集中学。县委常委及其他县级领导结合实际,利用“三会一课”、组织生活会、“主题党日”等活动,带头到联系乡镇(点)、分管部门等宣传宣讲传承伟大建党精神,凝聚强大奋进力量。截至目前,全县开展宣讲宣讲56场次,受众达1960人次,宣讲示范引领作用明显。线上线下强化学。充分利用学习强国、“悠然雷山”公众号、雷山党员先锋微平台以及微信群等媒介,推进党员和干部群众全员学习习近平总书记系列重要讲话精神及伟大建党精神常态化,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。组织讲师团和各部门宣讲团,深入基层开展对象化、分众化、互动化宣讲活动,让习近平新时代中国特色社会主义思想深入千家万户。

坚持政治本色,强化党性教育。增强党性意识。坚持理想信念,让党员干部自觉把共产主义远大理想同正在做的工作统一起来,强化他们的党性观念,始终如一坚守初心。强化警示教育。确保党员的纯洁性,组织单位党员干部到雷山警示教育基地接受教育,以身边的一些违纪违法案例为反面教材,在党内开展警示教育。大力加强对党忠诚教育,强化党员干部自身修养和党性锻炼,正确对待名利、地位,树立正确的权力观、地位观和利益观,做到大非不糊涂,坚持原则不动摇,永葆共产党员本色。强化文明创建。深入开展群众性精神文明创建活动,把传承弘扬伟大建党精神纳入精神文明测评体系,深入开展文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等各类群众性精神文明创建活动,持续深化新时代文明实践中心(所、站)建设,开展内容丰富、形式多样的文明实践活动,不断提升群众文明素养和社会文明程度。

坚持群众路线,强化服务意识。树立人民至上理念。全县各级党组织坚持思想上尊重、感情上贴近、工作上依靠人民群众,做到重心移下去,身子沉下去,精力投下去,抓基层到一线,抓落实到末端,在密切联系群众中掌握开展工作的真本领,找到破解基层难题的金钥匙,提升改革攻坚的内驱力。坚持面对面帮建、手把手帮带、心贴心帮助,始终指导到一线、服务到一线、解难到一线、帮带到一线,切实把人民至上理念贯彻落实到工作一线,引导全县各级党组织和党员干部将党史学习教育成果转化为创建西江5A级景区的强大动力。以人民为师解决痛点。全县各级党组织始终做到问政于民、问需于民、问计于民。准确地了解掌握群众的所思所盼,快捷精准解决好群众的操心事、烦心事、揪心事。用解决群众实际困难的成效来检验党史学习教育成效。2021年雷山县计划实施重大工程和重点项目69个(含雷榕高速公路),项目总投资262亿元,年度计划投资37.78亿元。让群众评判检验成效。始终把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。坚持议事决策先听取群众意见,开展工作先取得群众支持,完成任务先交由群众评判,以群众满意度为政绩考核指标。全县各级各部门要结合实际,有序开展“我为群众办实事”实践活动,目前全县建有县级层面民生实事清单50项,乡科级层面民生实事清单72项,共办理好事实事2500余件。

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

雷山加大乡风文明建设助力乡村振兴

本报讯(通讯员 杨承鸿) 雷山县在开展“牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜迎建党百年”专题教育中,坚持党建引领、德治为先,加大乡风文明建设,推动专题教育走深走实。

实施环境提升工程,筑牢乡风文明建设硬基础。

坚持以涵养文明乡风为抓手,加强农村环境综合治理,推动“文明在行动·满意在贵州”活动进村入户,大力实施“定期扫寨”“青石铺道”“厨灶革命”“厕所革命”等活动,保持村容村貌干净整洁。目前,全县已建成121个宜居宜游各具特色的美丽乡村,其中旅游示范村27个。注重专项整治。将移风易俗作为乡风文明的重点来抓,制定雷山县“推进移风易俗树立文明乡风”专项行动工作方案,针对乱搭乱建、大操大办等六个方面进行系统排查和专项整治,推动全县文明乡风、良好家风和淳朴民风

建设。组织154个村支“两委”干部、驻村工作队、农村党员等力量,加大对党的创新理论、社会主义核心价值观、法律知识等内容的宣传教育力度,引导村民加强自我管理,促进乡村社会和谐稳定。今年以来,已集中开展宣传教育40余场次,参与群众5600余人次。

坚持基层党建引领,打造乡风文明建设主心骨。

充分发挥基层党组织在乡风文明建设工作中的战斗堡垒作用,乡镇(街道)组织村(居)党支部与农户签订乡风文明建设责任书,让群众明白乡风文明建设做什么、怎么做。充分发挥党员带头作用,将党支部组织农村党员带头参加环境整治、推进移风易俗、参加志愿服务等作为党员承诺践诺事项,将党员争当环境卫生监督员、移风易俗宣传员、乡风文明指导员、志愿服务组织员等情况作为

评优评先的重要依据。发动群众积极争当生态护林员、护河员、环卫员,主动融入乡村公路沿线白色垃圾清理、文明行为劝导等工作。截至目前,全县7500余名党员示范带动群众开展各类乡风文明建设志愿活动1.4万余次。

注重乡村文化建设,优化乡风文明建设软环境。

大力实施广播电视村村通、文化信息资源共享、农家书屋、农民文化家园等惠民工程。利用苗年节、吃新节、爬坡节等民族节日,积极组织以“永远跟党走 共筑中国梦”为主题的“文化三下乡”文艺活动,组织广场舞、苗族芦笙舞等活动,繁荣乡村文化,塑造乡风文明新风尚,助力乡村振兴。评模范、树标杆,让乡风民风“美”起来。以培育和践行社会主义核心价值观为目标,强化道德引领作用,持之以恒开展“全国卫生县

城”“文明镇村”“平安雷山”创建及“最美雷山人”道德模范评选等系列活动,带动农村精神文明各项工作整体提升。

强化道德法制约束,推动乡风文明建设新风尚。

充分发挥群众自治组织作用,将乡风文明建设融入村规民约。全面建立村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁毒禁赌会等制度,聘请老党员、老干部、新乡贤为组织人员,积极参与管理村级事务和社会公益事业。强化法治引领促民风。县融媒体中心、县司法局等部门联合开设“小雷微普法”双语普法栏目,加工提炼身边实例,通过真人真事、以案说法等形式引导群众依靠法律手段表达利益诉求,化解民间纠纷。通过“道德讲堂”等形式大力提倡移风易俗,让文明乡风吹进千家万户。今年以来,全县开展各类德育宣讲1680余次。



近年来,雷山县大塘镇认真贯彻落实新发展理念,构建新发展格局,抓产业就是抓发展的主线,因地制宜做大做强产业,为推进乡村振兴步伐注入农业产业力量。

2021年,该镇掌批村立足本地资源优势

以及产业特色,结合乡村振兴战略大局,以产业兴旺助推乡村振兴,在县农业农村局的大力支持下,提前做好谋划,通过土地流转、动员农户种植等形式发展茶叶种植700亩、辣椒种植600亩、韭黄种植110亩,特色

产业发展与乡村振兴同频共振,让农户的腰包更鼓。

图为近日,村民在辣椒种植基地有序进行除草施肥管理。

(通讯员 杨小平 杨武华 摄)

雷山政务服务中心优化举措打造高效服务

本报讯(通讯员 代仁杰 吴兴雪) 近年来,雷山县政务服务中心立足工作实际,始终秉承“便捷、高效、规范、廉洁”的服务宗旨,以“想群众所想、急群众所急”的服务理念,切实把党史学习教育成果转化为为民办事的行动,不断优化服务举措,打造高标准、高效率、高水平的雷山政务服务。

为让群众好办事、办好事、少添堵,针对群众在办理各项事务时,多部门跑、重复交材料的现象,中心依托贵州省网上办事大厅“一张网”,通过加强部门间协同,实现了各部门信息共享,改变了多头重复收取资料的格局,有力地推进了行政审批和政务服务的便利化,真正实现了办事群众“只跑一次,事情办好”的目的。



图为政务服务中心引导员正在帮助群众办理驾驶证业务

雷山“真督实导”助推党史学习教育见成效

本报讯(通讯员 田锦伟) 今年以来,为确保各参学单位高质量推进党史学习教育,雷山县坚持抽调工作经验丰富、作风扎实的党员干部组成9个县巡回督促指导组,不分阶段、不分环节开展督导,做到巡在经常、督在关键、导在要害,助推党史学习教育见成效。

自党史学习教育启动以来,县巡回督促指导组坚持抓要点、突出重点、总结亮点、查纠弱点的推进方式,制定巡回督促工作方案,明确目标任务,开展“我为群众办实事”实践活动等,把党史学习教育与贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神有机结合起来,有针对性地开展督促指导工作。通过采取线上平台全方位、多层次巡回督导,实现64个参学单位巡回督促全覆盖。

针对全县参学单位党史学习教育有没有扎实开展、开展的质量好不好、规定动作有没有走样等问题,县委巡回督促指导组采取协调协商、深入调研等多种形式,对指导单位开展党史学习教育的具体做法、特色亮点及存在

问题提出指导意见,增强工作实效。截至目前,9个县巡回督促指导组,共下发4期通报,全力推动各参学单位党史学习教育高质量推进、高标准落实。

党史学习教育效果好不好,关键要看有没有执行、有没有落实、领导重不重视、群众“最后一公里”的问题有没有解决,只有通过实地检查才能知晓。督促指导组围绕阶段性工作时间和近期工作任务提示等内容,通过到被督导单位听取汇报、查阅档案资料、现场提问等方式,帮助被督导单位边学习、边实践、边总结,推动党史学习教育内化于心、外化于行。通过实地督导,在推动问题解决的同时,注重发现挖掘一批亮点经验做法,形成全县可复制、可推广典型案例。通过巡回指导,推动全县上下营造“领导带头学、个人自主学习、实践检验学”的浓厚氛围,切实做到掌握政策更深一层、解决问题提前一步、联系单位主动一点、督促指导深入一线,确保全县党史学习教育不偏向、不走样、出成效。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

西江镇:

把实事办在群众心坎上

本报讯(通讯员 张海燕) 自党史学习教育开展以来,雷山县西江镇在“知行合一、学以致用”上下功夫,聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍问题,坚持精准施策、对症下药,有的放矢等举措,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众的揪心事、烦心事、操心事,把工作做到群众心坎上,为创建5A级景区助力。

“线上+线下”服务,双管齐下强管理。线上,引导和鼓励群众在12345市民热线、镇党史学习教育办公热线、领导信箱等平台在线“点单”,通过分析群众“心愿”,建立“民生实事办结清单”“身边小事服务清单”“行业难题攻坚清单”三张清单,对口解决群众难事,及时满足群众需求。线下,组织全镇党员干部成立“微心愿征集队”,旨在深入了解到群众身边倾听群众的心声,与群众“面对面”“零距离”开展交流,充分了解民生实事办结情况。截至目前,全镇公布线上热线34次,派出“微心愿征集队”20支,收集整理群众“微心愿”120余条,涉及业务办理、夜间噪音管制、疫苗接种咨询等方面,均已办结。

“部门+个人”联动,全员出动解难题。通过开门问策、问需于民,较好地完成了阶段性的“心愿单”征集工作。征

集到的“心愿单”中,涉及消防设施维修、村内电表箱维修、村内垃圾清理、房屋垮塌理赔、产业项目建设、夜间噪音管制等方面,共计56件民生实事。将收集到的信息进行分类整理,根据“本业有专攻”和个人岗位实际情况,认领及分配不同的群众难事,认领之后由部门或者个人全权负责推动解决,若解决难度大或职责范围内无法解决的则由镇党史学习教育办公室统一协调,多措并举解决群众难题。

“自查+督查”互动,答好答卷提实效。要求把为群众办实事融入日常、抓在经常,制定每月反馈制度,每月每个部门、每个人对自己认领的“心愿单”上报完成情况,以此督促干部开展自查,确保问题得到及时发现解决。每隔三个月由镇党史学习教育办公室组织开展督查,对认领的问题是否真正落实进行检验,并制定奖惩机制,对解决较好的人员给予通报表扬,而对解决较差的人员则予以通报批评。通过“双查”,确保每项涉及群众的难事,都能变成已经解决的实事,切实答好群众给出的答卷,提升为民办实事的成效。截至目前,西江镇共帮助群众解决各类民生实事100余件,累计为民办实事1000余人次。